

“先住院后付费”试点医院零逃欠

一项医改带来诚信利好的调查

36年前，甘肃榆中县农民徐福家急病发作，却因凑不齐100元住院押金而被拒收。如今，他因脑溢血后遗症3次未交押金就直接住院了，却不再借机钻空子逃欠医院一分钱。

从没钱不看病到先住院后付费，徐福并非个案。2011年以来，宁夏银川市、内蒙古准格尔旗和甘肃榆中县中医院先后启动先住院后付费改革，累计有5万多人从中受益，但至今都保持着逃费、欠费零纪录。

一项被视为道德风险极高的医改，却带来如此诚信利好，这是出人意料的偶然还是制度导航下的必然？

制度让失信动机大大降低

甘肃榆中县中医院院长马国勇本是医患失信的受害者。1999年他为一名失血过多已经休克的患者自掏腰包先垫付了抢救费用，不想这名享受“先住院后付费”的患者治愈后扬长而去。打了半年多官司，他才将垫付的钱追讨回来。而自2012年底以来，他所在的医院推行先住院后付费改革，已有近1万人从中受益，但却一直保持逃费、欠费零纪录。

从“十年怕井绳”到“大胆吃螃蟹”，马国勇坦言，在失信成本很低的时代，“傻子”才诚信，少数人牵连大多数。用制度抬高失信成本，恶意逃费欠费才会变成小概率事件。

所谓制度，是一条看不见的诚信安全链：适用人群主要限定在城乡医保参保者——患者就医保证住院——医保凭证交由医院托管——失信者列入黑名单。在2011年率先实行先住院后付费的宁夏银川市、2012年探索这项改革的内蒙古准格尔旗，诚信制度与此大同小异。

银川市卫生局副局长刘东鹏分析，本地城乡医保人群是基层医院最主要的就诊群体，由于基层医院报销比例较高，住院费用自付部分很少，医保凭证还在医院托管，这一群体的失信动机大大降低。

而在准格尔旗，全旗医疗、医保、民政部门信息共享，就医者一旦被列入失信黑名单，不但下次看病与先住院后付费无缘，社保、民政部门也会暂停其相关待遇直至结清住院费用。

由于诚信安全链管住了极少数，大多数人成为受益者。在银川市第三人民医院，心脏病患者马惠珍住院十多天了还未交一分钱。她说：“医院

相信大家，谁还愿意昧着良心当老赖？”

全面推广还需为诚信环境搭建保障平台

改革换来了互信的建立。银川市最早探索先住院后付费的永宁县望洪镇卫生院，改革当年就诊病人就猛增8倍。榆中县中医院2013年就诊病人、收入都翻番。互信互惠由此可见一斑，但这一便民改革能否更加普惠？

记者检索发现，全国虽已有20多个省区的部分地方实行先住院后付费，但都集中于县市区的基层医院。而在这些医院，医保报销比例高，实际结算时的自付费用少，改革的道德风险自然就小。

焦点集中于“越往上走越难推广”和“异地信息共享”。马国勇认为，一方面越是大医院，医保报销比例越低，自付费用越高，特别是大病治疗费用动辄十多万元，实行先住院后付费的道德风险很高。另一方面各地医保、医疗信息联网水平参差不齐。受此影响，诚信安全链很难互联互通，异地住院的患者享受先住院

后付费仍是盲区。

但并非无路可走。今年4月，宁夏率先在所有县市区的公立县级医院、卫生院全面推行先住院后付费，以后还会在自治区各级医院全面推行。

宁夏为何敢于先行一步？自治区卫生厅农村卫生处副处长朱建忠说，连结各个医院的诚信安全链，织就一张诚信大网非常必要。细分欠费原因、由社会保障托底、多方减免救助，也会进一步减少医院顾虑，增强社会互信。

在宁夏，恶意欠费者一旦被列入黑名单，不但会被告上法院追缴，下次住院也将与先住院后付费无缘。同时，应急救助基金建立起来，那些亟待急救但身份不明、无力缴费的患者的住院费用可由基金救助，享受先住院后付费就不再是难题。当地民政部门也提前介入、延伸触角，在出院付费的环节就对经济困难群体进行大病救助，其自付费用进一步减少。

“在医患矛盾多发的背景下，还需为诚信‘造氧’。医院作为‘强势’一方更需主动取信于人，提高服务质量。”银川市第三人民医院副院长赵军说。

新华社记者张钦 任玮 邹俭朴 姜雪兰

(据新华社兰州6月3日电)

贵州暴雨致15万人受灾



6月3日，在平坝县逸夫小学内，小学生在当地群众帮助下转移。

据贵州省人民政府防汛抗旱指挥部消息，受强降雨影响，截至当日10时，贵州桐梓县、习水县、平坝

(新华社发)

女生如要参军

5日起可网上报名

新华社北京6月3日电 (记者黎云)记者3日从国防部征兵办获悉，2014年女兵征集网上报名将从6月5日8时起展开，报名截止时间为8月5日18时。

为征集更多优质兵员，鼓励更多女大学生参军入伍，2014年的女大学生新兵征集政策作了微调，将女大学生应征年龄放宽至不超过22周岁。参加2014年高考的应届高中毕业生

生网上报名后，如被普通高校录取未报到入学的，按应届高中毕业生办法征集入伍，并保留入学资格，还可以享受减免学费等政策。应征女青年的体检、政治考核结果均在网上查询，不合格的会注明原因，接受社会监督。

女兵征集网上报名系统网址为：<http://www.gfbzb.gov.cn>。这个网站也是接受女兵网上报名的唯一网站。

湖南一怀孕护士遭殴打

当地警方已介入处置

新华社长沙6月3日电 3日，有网文称“6月2日凌晨，湖南中医药大学第一附属医院发生一起恶性伤医事件。事情发生在该院一名患者因抢救无效死亡后，主管医生和一名怀孕5个月的护士被患者家属殴打致伤，护士出现先兆流产征兆，病房也被患者家属砸毁”。目前，院方证实发生了暴力伤医事件，警方已介入处置。

相关网文介绍，湖南中医药大学第一附属医院一名肺癌多处转移病人抢救无效死亡。同来的家属随后对刚

刚进行完抢救的女医生和一名怀孕5个月的护士暴力殴打。据称，在患者进行抢救之前，患者家属就对医护人员放话：如果病人出了什么意外，你们都得偿命！

3日，记者联系上湖南中医附一医院院长谭元生，他告诉记者：“此事属实，医院确实有1名医生和怀孕的护士在值班时被一名患者家属殴打。目前，警方已经介入此事，院方和公安机关就如何处理这起事件，正在医院召开紧急会议。”

在马被劫持女游客抵达上海

新华社上海6月3日电 (记者贾远琨)记者3日从上海边检了解到，上海籍旅客高华赞乘坐东航MU540航班于6月2日抵达浦东国际机场，并在T1航站楼顺利办理边检手

续入境。高华赞2007年毕业于上海理工大学。2014年4月3日凌晨，在马来西亚沙巴州仙本那附近的海上度假村被不明武装分子掳走。

“全能神”渗入台湾

岛内基督教界呼吁两岸携手“镇邪”

台湾报纸上投放的广告费就超过1亿元新台币。

目前，台湾受害最严重的地区是桃园县，中坜等地已有一些小教会“沦陷”。而台湾基督教论基金会旗下的《基督教论坛报》去年一篇题为《辨别异端 东方闪电进入南台湾》的报道披露，这股恶势力也已进入南台湾，深入教会、夜市、百货公司等地接触人群。

据介绍，“全能神”在台湾拉人下水的步骤包括“卧底”、“铺路”、“跟进”三个阶段。许多教众一开始到教会“潜伏”，在与人建立联系取得信任后拉人参加聚会，向其灌输异端宗教思想进行“洗脑”，甚至利用金钱、女色引诱一些信仰不坚定的地方教会神职人员，以此威胁他们，裹挟控制整个教会的教众加入“全能神”邪教组织。

从2012年起，“全能神”邪教组织不仅开始在街头设点，还在台湾报纸、电视上大做广告，宣传所谓“全能神”，诱骗台湾民众入教。在招远凶案发生后，他们还在主流媒体刊登大幅广告，混淆视听。据估算，“全能神”邪教组织仅在

经正统教训，其组织也绝非符合基督教正统的教会。声明呼吁各界民众明辨是非，切勿参与“全能神”组织的任何活动，已经沉溺其中的人要赶紧脱离该组织，切莫与其合作。

其后，台湾各大基督教会、神学院及研究机构又共同发起成立了“台湾基督徒信仰研究学会”，希望通过建立常设组织、联手应对“全能神”邪教的进攻。

招远凶案发生后，台湾基督教会组织对这一邪教组织更是同仇敌忾。“在招远发生的完全是邪教之举，我们对此表示谴责。”欧阳家立说，“一方面宣称信仰上帝，另一方面又残杀生命，做出违背神的旨意的暴力行径，这怎么是信神爱人的表现？”

郭承天表示，无论从神学还是伦理角度看，“全能神”与基督教完全不一样，其所谓的宗教思想从源头上就已经偏离，走上了歪路，大陆将其定为邪教是非常正确的。

陕西6名高中生打伤老师

打人者能否参加高考尚无定论

5月30日是长武县中学高三学生在学校最后一天上课，上午10时许，一些学生开始在高三教学楼上撕书宣泄高考压力。11时许，正在撕书的一名高三学生被学校教科研处副主任曹老师制

止。20多分钟后，这名学生却伙同其他5名同学将曹老师打伤。

目前，涉事的6名学生已被长武县公安局立案调查，对于6名学生能否参加高考，长武县教育局、县公安局目前没有最后定论。

杭州“微公交”租赁站点启用



6月3日，纯电动“微公交”汽车停在位于杭州古荡天目山路的站点。

日前，浙江杭州纯电动微型汽车“微公交”的第一家路边租赁站点在杭州古荡天目山路投入使用，站点有专人值守，每个车位配有一个插座，市民可以像租公共自行车一样租电动汽车。“微公交”是一种“纯电动汽车分时租赁”业务，于2013年10月正式投入运行。人们以小时为单位租用汽车的使用权，可以在一个租赁点租车，开到城市的任何一个网点还车，再供其他用户使用。(新华社发)